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ATA DA REUNIÃO NÚMERO 24/2016 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – 

DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE 

DO ITAJAÍ. Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, às treze 

horas, reuniram-se em sessão ordinária, no Plenário dos Conselhos Superiores, 

localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 110, os membros desse Comitê sob a 

coordenação do Professor Marcos Luiz Pessatti. Constatado quórum, o coordenador 

declarou aberta a sessão, em conformidade com o Edital de Convocação nº016, e 

após cumprimentar os presentes, fez menção dos nomes dos membros que 

justificaram a ausência: Fabiana Lenz, Mário Uriarte Neto e Mônica Zewe Uriarte. Na 

sequência, colocou em votação a Ata nº23(número vinte e três), da reunião anterior, 

que foi encaminhada antecipadamente para leitura, e findou com a aprovação 

unânime dos presentes. O Coordenador deu boas vindas a nova integrante desse 

Comitê, a Senhora Evelise Moraes Ribas Wiersinski, representante da sociedade civil 

organizada, que foi escolhida por meio de fórum de entidades. A Senhora Evelise 

Moraes Ribas Wiersinski falou que é historiadora de formação, ex-aluna da Univali, e 

representa o fórum de entidades que é vinculado ao Conselho Municipal de Direito 

da Criança e do Adolescente, e que se sente honrada por poder participar da CPA. O 

Coordenador solicitou a todos os integrantes que fizessem uma rápida apresentação, 

dizendo nome e qual segmento representa. Em seguida, o professor Leo Lynce Valle 

de Lacerda fez uma breve explicação a nova integrante sobre a CPA: sua criação, 

legislação, funcionamento e objetivos. Depois apresentou o sharepoint, onde são 

disponibilizados os materiais das reuniões e documentos gerais que deve ser de 

conhecimento de todos.  Na sequência, o Coordenador passou a palavra ao 

professor Leo Lynce Valle de Lacerda, que iniciou o 1º Assunto: Homologação dos 

indicadores do eixo 3 (continuação). Inicialmente relembrou que o relatório é 

composto de cinco eixos, e neste momento caberá ao grupo analisar tão somente a 

permanência ou não dos indicadores. A avaliação propriamente dita acorrerá num 

outro momento, quando a CPA deverá atribuir uma nota, dentro da escala de 1 a 5 

para cada indicador. Aspecto - Pesquisa: 3.12) Alinhamento das linhas de pesquisa 

ao contexto institucional; 3.13) Atividades articuladas com os PPC (ensino e 

pesquisa); 3.14) Grupos de pesquisa certificados em relação aos docentes 
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pesquisadores; 3.15) Grupos de Pesquisas com projetos com fomento externo; 3.16) 

Pesquisas com contribuição perceptível para a comunidade (decidiram manter com a 

necessidade de realizar uma pesquisa externa futuramente); 3.17) Produção 

científica em eventos; 3.18) Produção científica em revistas Qualis; 3.19) Divulgação 

da produção científica (acrescentar “para a comunidade”); 3.20) Participação 

discente nas atividades - bolsas; 3.21) Percepção discente em relação as 

oportunidades; 3.22) Submissão/aprovação de projetos em relação aos docentes 

pesquisadores; 3.23) Aprovação de projetos em relação aos docentes pesquisadores 

(Suprimir - após análise o grupo disse que seria melhor juntar este indicador ao 

anterior); 3.24) Apoio institucional a participação de docentes em eventos; 3.25) 

Apoio a titulação docente (verificar se está no Eixo 4, em caso positivo, suprimir); 

3.26) Projetos com instituições nacionais; 3.27) Projetos com instituições 

estrangeiras. Aspecto - Extensão e Cultura: 3.28) Alinhamento das atividades com o 

PDI; 3.29) Atividades articuladas com os PPC (ensino e extensão); 3.30) Apoio ao 

docente as atividades (editais, carga horária); 3.31) Participação docentes nas 

atividades (carga horária); 3.32) Participação discente nas atividades (bolsas); 3.33) 

Participação discente nas atividades (voluntariado); 3.34) Percepção discente em 

relação as oportunidades; 3.35) Impacto das atividades na comunidade externa 

(rever a palavra “impacto”, substituir por contribuição ou percepção); 3.36) Impacto 

das atividades na formação discente (rever a palavra “impacto”, substituir por 

contribuição ou percepção). Aspecto - Pós-Graduação: 3.37) Alinhamento dos cursos 

com as metas do PDI; 3.38) Alinhamento dos cursos com os PPCs (Suprimir); 3.39) 

Nível de integração com a graduação; 3.40) Avaliação dos cursos pela Capes; 3.41) 

Produção científica discente; 3.42) Inserção dos egressos (acrescentar “no 

mercado”). Aspecto – Comunicação: 3.43) Alinhamento das atividades com o PDI 

(Suprimir); 3.44) Diversidade dos meios de comunicação (Suprimir); 3.45) 

Representações da Instituição na comunidade; 3.46) Ouvidoria alinhada a 

autoavaliação (Suprimir); 3.47) Fluxo de comunicação no âmbito técnico-

administrativo (Suprimir); 3.48) Fluxo de comunicação no âmbito docente (Suprimir); 

3.49) Fluxo de comunicação no âmbito discente (Suprimir); Foi proposto a criação do 

indicador: “Eficácia da comunicação em relação a comunidade interna”; 3.50) 
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Eficácia da comunicação em relação a comunidade externa; 3.51) Percepção dos 

alunos em relação a qualidade da comunicação interna (será necessário incluir um 

indicador na próxima avaliação institucional); 3.52) Percepção dos docentes em 

relação a qualidade da comunicação interna (será necessário incluir um indicador na 

próxima avaliação institucional); 3.53) Percepção dos técnicos-administrativos em 

relação a qualidade da comunicação (foi sugerido que seja verificado a possibilidade 

de criar a ferramenta avaliação institucional para os funcionários). 2º Assunto: 

Deliberar sobre a divulgação da CPA (campanha da avaliação institucional e 

cartazes). Convidados: João Francisco de Borba – Coordenador de Marketing e 

Comunicação e Lucas Guilherme Guse, da Oficina Acadêmica de Design. Conforme 

deliberado na reunião anterior, os convidados apresentaram os materiais de 

Divulgação da Avaliação Institucional 2016/2, elaborado pela Agência Of Design. De 

acordo com Lucas Guilherme Guse, a ideia é comunicar as datas de abertura da 

pesquisa de Avaliação Institucional realizada na Universidade, sendo o público de 

maior foco: alunos e professores da Instituição. A proposta é demonstrar a 

importância da opinião de alunos e professores para a melhoria da Universidade 

através dos materiais gráficos elaborados. Foram apresentadas as propostas de 

materiais, bem como a forma de aplicação: Cartaz, Banner para o site e intranet da 

Univali, Wallpaper, Redes Sociais, Placas – cancelas da Univali, adesivos para o 

chão. Em seguida, expôs modelos de Cartaz A3 para as Ações da CPA e os 

Resultados quantitativos da avaliação institucional. Foi apresentada também, como 

proposta, a nova “Página formulário” – Intranet, e discutiu-se sobre o formato das 

respostas da avaliação institucional, a escala das notas, que muitas pessoas não 

conseguem entender o significado, da cor ou da ideia, que são disponibilizadas como 

forma de nota para a avaliação. Os convidados apresentaram ainda, como proposta, 

o Aplicativo Univali Notas + CPA, a ideia é que os alunos possam responder a 

avaliação institucional também pelo celular, e assim facilitar o acesso. Foi observado 

a necessidade de não vincular um aplicativo ao outro, para que não dê a entender 

que a nota do aluno só será disponibilizada após ele realizar a avaliação, ou que o 

aluno prejudique a avaliação do professor em função da nota recebida. A Ruth 

Broglio Silveira falou que estão trabalhando no aplicativo da Univali para melhorar o 
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“layout” e possibilitar ao aluno ter acesso a outras informações, e com isso daria para 

incluir a avaliação institucional. Das propostas apresentadas, a professora Blaise 

Keniel da Cruz Duarte ressalvou que não seriam necessários os cartazes impressos 

de divulgação da avaliação e os adesivos de chão, e poderiam manter todos os 

outros modelos e os cartazes apenas para os resultados – CPA. Ao finalizar, o grupo 

discutiu sobre as informações que constam nos cartazes que representarão as Ações 

da CPA, e ao final concordaram em manter, neste momento, o modelo como foi 

apresentado. 3º Assunto:  Discutir sobre o seminário dos alunos. A professora 

Jeane Cristina de Oliveira Cardoso comentou que na reunião com os Comitês de 

Campus, realizada no dia 18 de agosto em Biguaçu, os Coordenadores ficaram de 

verificar uma data para a realização do seminário com os discentes para divulgar a 

CPA, suas ações e resultados da avaliação. Em função das especificidades de cada 

Campi, quanto ao número dos alunos, horários de aula e espaço físico que possa 

comportar um bom número, apontaram que não teria como fazer grupos grandes. 

Após a discussão, ficou sugerido que até o dia 13 de outubro fossem levantadas as 

datas para os primeiros seminários a serem realizados ainda em 2016/II e 2017/I. No 

Campus Itajaí foi proposto que o professor Mário Uriarte Neto converse no Grupo 

Gestor para que os Diretores de Centro assumam este processo de agendamento 

em seus Centros e Cursos. Quanto à apresentação, o Coordenador falou que deve 

ser seguido um modelo padrão e que se trabalhe em cada curso/centro o respectivo 

resultado da avaliação institucional. Foi sugerido que os acadêmicos do Comitê 

Central se reúnam para avaliar os slides da formação continuada e verifiquem o que 

poderá ser apresentado aos alunos. A professora Helena Nastassya Paschoal Pitsica 

falou da necessidade de trazer para os alunos um histórico do que se alcançou com 

a CPA/avaliação institucional nos últimos dez anos. Ao fechar, o Coordenador 

ressalvou que os Coordenadores de Comitês de Campus deverão trazer na reunião 

do dia 13 de outubro o cronograma dos seminários, e os discentes Fabiana Lenz, 

Braian Mauricio Schwertz e Diego Lopes Costa deverão se reunir para também 

nessa data entregar uma proposta do que seria importante apresentar aos 

acadêmicos no seminário.  4º Assuntos Gerais. Mural da CPA. Será verificado um 

modelo que atenda a necessidade, e solicitado o orçamento. Nada mais havendo a 
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tratar, o Coordenador do Comitê Central/CPA, encerrou os trabalhos e determinou 

que eu, Eliange Regina dos Santos Benaci, Secretária do Comitê Central, lavrasse 

esta ata que depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e 

todos os presentes. Itajaí(SC), quinze de setembro de dois mil e dezesseis. 

 

 

Marcos Luiz Pessatti                                      Eliange Regina dos Santos Benaci 
Coordenador do Comitê Central/CPA                        Secretária dos Conselhos Superiores 
                                                       

Titulares Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Braian Mauricio Schwertz 

(Discente) 

 

2. Dalton Luiz Scheunemann 

(Técnico-Administrativo) 

 

3. Diego Lopes Costa 

(Discente) 

 

4. Edna Mara Orsi Dallagnelo 

(Técnico-Administrativo) 

 

5. Erotides da Silva Campos 

(Sociedade Civil) 

 

6. Guido Renato Miranda 

(Sociedade Civil) 

 

7. Helena Nastassya Paschoal Pítsica 

(Técnico-Administrativo) 

 

8. Jeane Cristina de Oliveira Cardoso 

(Procuradora Institucional) 

 

9. Leo Lynce Valle de Lacerda 

(Responsável Técnico) 

 

10. Maria Elisabeth Pereira Kraemer 

(Docente) 

 

11. Nicke dos Santos 

(Técnico-Administrativo) 

 

12. Rafaela Ventura Oliveira 

(Técnico-Administrativo) 

 

13. Ruth Broglio Silveira  

(Técnico-Administrativo) 
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14. Sílvia Regina Cabral 

(Docente) 

 

 

Suplentes Presentes: 
 

1. Blaise Keniel da Cruz Duarte 
(Docente) 

 

2. Evelise Moraes Ribas Wiersinski 
(Sociedade Civil) 

 

3. Maria Aparecida Santana 
(Técnico-Administrativo) 

 

4. Nilmar de Souza 
(Docente) 

 

 

Convidados Presentes: 

1. João Francisco de Borba – Coordenador de Marketing e Comunicação; 

2. Lucas Guilherme Guse – Oficina Acadêmica de Design. 


